



数字报客户端 新闻网官方微信

常山新闻网

www.changshannews.com

2016年12月13日 星期二

农历丙申年十一月十五

中共常县委主办

常山县新闻中心出版

今日常山

总第1667期 今日4版 免费赠阅

JINRI CHANGSHAN

Email:csb5011777@163.com 新闻热线:5011777

发展“节会经济”助推产业壮大 ——首届全国油茶文化节述评

记者 方均良 通讯员 徐俊 张俊绘

内容丰富、声势浩大的首届全国油茶文化节已落下帷幕。短短三天，吸引了全国各地众多的客商、嘉宾和中央主流媒体的记者来常山共襄盛会。前不久，我县举办过2016中国山地自行车公开赛（浙江·常山站）、2016中国·常山胡柚采摘节暨农产品质量安全科普直通车进柚园等节会活动。这一系列挖掘地方特色资源而举办的节会活动，是推动常山经济发展积极有益的探索，是提升常山城市形象品位积极有效的尝试。

“节会搭台、文化唱戏、经济繁荣”，是时下地方政府发展区域经济的一种普遍举措。“节会经济”是新形势下的一种特殊的产业经济，会展业是一种新型的服务业，办节办会是发展“节会经济”的载体和平台。以“创建油茶三个中心，打造国家绿色油库”为主题的首届全国油茶文化节在我县成功举办，就是一次很好的契机，打开了常山油茶产业迈向全国市场的大门。我们要审时度势，通过壮大现代经营主体，增强县域油茶产业融合发展动力，围绕创建全国山茶油价格指导中心、集散中心、交易中心的远大目标，做大做强油茶产业，打造“常山油、健

康油”的品牌。

在当今的“注意力经济”时代，类似全国油茶文化节、山地自行车公开赛、胡柚采摘节等“节会经济”，对于区域经济社会的发展和城市形象的提升具有重大的拉动和辐射效应。尤其是我们常山这样的省际交界县域，更能有效吸引来自多省份的产业要素资源。首先，从县域影响力的角度讲，发展“节会经济”有利于吸引外界社会对常山的关注，提升地区内在和外在的知名度，扩大常山在全国乃至全世界的影响。其次，从发展县域经济的角度讲，发展“节会经济”是对外推介常山特色资源的舞台，是乡土经济扩大对外开放的平台，是整合常山内外资源、放大农特产要素优势的契机。第三，从地方人文素质的角度讲，发展“节会经济”有利于开阔常山人民群众的眼界，提高地方政府驾驭市场经济的能力，增强发展县域经济的意识和本领，提高常山的城市品位和人民群众的生活质量。

近几年来，人们对健康绿色食品的需求不断增加，市场开始重新青睐茶油及其系列产品。在首届全国油茶文化节

的“8+1”高峰论坛上，有专家指出，油茶产业目前在中国属于朝阳产业，尚处于起步阶段。那么，眼下最重要的问题是怎么样使常山油茶产业趁此盛会的东风，得到健康而持续的发展。针对县情，我们要增强自信，要认识到常山油茶在全国范围内具有综合比较优势。下步，首先要加快农业结构调整，充分发挥油茶资源的比较优势；其次要加大投资力度，促进涉农科技进步和农民素质提高，建立高产油茶示范林，大力宣传改造低产林的好处；第三要积极培植油茶龙头企业，加强“常山茶油”的对外宣传力度，提高常山油茶业的品牌意识；最后，要转变政府职能，整合各部门的资源，为做活“油文章”、发动“油引擎”，推动常山油茶产业发展提供更贴心的“店小二”式服务。

举办节庆活动、发展节会经济，常山已有成功经验。随着2017年中国山地自行车公开赛总决赛等重大节会的接踵而至，我们更要深刻理解举办节会的意义，以“今日事今日毕”的主人翁精神，时刻保持“朝受命、夕饮冰，昼无为、夜难寐”的干劲，积极投身各类重大节会，为进一步壮大常山产业、提升常山形象作出应有贡献。

建花坛 美庭院

今年以来，大桥头乡莲塘村以环境整治为重点，在大力实施“五四三”专项工作的基础上，继续花大力气美化提升村庄环境。自11月20日以来，该村投资10多万元，以“柚香大道”两侧为重点，建设800平方米花坛，预计本月底完工。图为12月5日花坛建设现场。

记者 杨帆 通讯员 谢黎丽 摄



共建全景常山 发展全域旅游

乡村旅游火了 村民腰包鼓了

——走村串乡看美丽蝶变系列报道之三十一

记者 江琪



路里坑村村口景观

【名片】

村庄：路里坑村
面积：7.5平方公里
人口：1852人
所属乡镇（街道）：辉埠镇

【见闻】

干净平坦的柏油路、路两边次第排

开的洋房、整洁清爽的农家乐……12月7日，记者来到辉埠镇路里坑村，发现村庄已发生了翻天覆地的变化，再也不见“石灰村”的踪影。

“现在村里的环境好了，过来玩的人也越来越多了，‘绿水青山就是金山银山’这句话太对了！”村支书朱月高感慨道，以前村里多数村民靠石灰谋生，村庄环境弄得很差，房前屋后都是灰，往来行人都不愿意在村里停留。近年来，路里坑村积极推进道路建设、村庄绿化等，完成了中心村路口景观提升、文化礼堂景观提升，极大地改善了村容村貌，并获得了“浙江省森林村庄”“常山县首批美丽乡村”等荣誉称号，村里依托三衢石林的旅游资源而发展的农家乐也越来越红火。

早上10时许，作为路里坑村最大的

农家乐，三衢山庄的徐老板已经开始忙碌起来了。“刚刚接到两个电话，客人说中午过来吃饭，所以我们就早早地开始准备了，快到饭点了会更忙。”徐老板笑呵呵地说，近两年村里建设越来越好，平坦的村道通到家门前，路两边也安装了路灯，着实为农家乐提供了便利条件，现在每天都有很多客人过来吃饭，碰到假期，自己几乎没有空闲，一年的收益能达到50余万元。

“我们准备在自己村里打造旅游景点。”朱月高翻着规划图说，目前村里的农家乐主要还是依靠三衢石林的旅游资源，为了进一步带动村民致富，村里已经开始着手打造庭院式景观，东山脚10余亩水塘的景观提升工程已经动工，村里20世纪60年代的老房子已经做好规划，打算发展特色民宿吸引更多游客。

誓 创 国 家 卫 生 县 城

周向军主持召开县政府第53次常务会议 专题研究PPP项目实施方案

本报讯（记者 李俊秋）12月9日下午，县委书记、代县长周向军主持召开县政府第53次常务会议。县领导姜良米、张亮、顾建华、揭政东、郑金仙、姜苏州，县政府党组成员王全参加。

会议研究并原则通过了《常山县通景路、府前路、文教路道路PPP项目实施方案》（送审稿）。周向军指出，通景路、府前路、文教路道路PPP项目的实施是创新投融资机制、助力基础设施建设的一项重要举措。各有关部门要进一步提高认识、明确责任，严格规范项目立项、规划、审计等前期工作，确保该项目具备采用PPP模式的前提条件。要明确具体实施主体，进一步厘清和合理把握各项收益率指标之间的相互关系。要提速、提效、提质、提能，在严格规范PPP项目前期运作程序的基础上，加快推进PPP项目顺利实施，助推我县公共事业又好又快发展。

球川三十六天井 二期工程开始修缮

本报讯（记者 罗曼琳 通讯员 龚志昌 石慧）走进大门，闻到的是阵阵木屑香，再往里走，厅堂内摆放着脚手架，三五名工人正在施工，房屋顶上不时传来“叮叮咚咚”的敲打声……12月5日，记者在球川镇球川村徐氏旧宅（三十六天井）看到了大堂内一片忙碌的景象。

据了解，三十六天井二期工程已于11月初开始启动，主要从中厅开始，要一直修缮到东厢房，总投资400多万元，力争明年7月完工。为使“一砖一瓦”恢复旧样，加大对古建筑的保护力度，县文广新局特意请来了临海的专业古建筑修缮公司，加快施工进度，更换破损房梁、修复梁柱图案等，力求还原古民居原貌。



山头村民集中签约 “金屋顶”光伏富民项目

近日，青石镇山头村在全县范围内首次集中签约“金屋顶”光伏富民项目。通过前期上门思想动员、引进第三方担保机制、放宽放贷条件、优化流程等一系列优惠措施，山头村近20名满足安装条件的村民在了解相关政策的前提下，同意与当地信用社进行集中签约。

记者 杨帆 通讯员 李庆 摄

常山县农村信用合作 联社服务效能监督台

为进一步提升常山县农村信用合作联社服务效能，全面打造“邻居银行”品牌，更好地践行服务好地方经济建设的承诺，成为常山百姓的“好邻居”，特设常山县农村信用合作联社服务效能监督台，接受社会监督，并向社会各界征集意见建议，若发现我社工作人员存在以下行为：办事拖延、恶意刁难客户、吃拿卡要；损害客户利益；向客户借钱借物、侵占客户财物；参与民间借贷、为民间借贷提供担保或为贷户提供融资转贷；参与黄、赌、毒等不良行为，欢迎您通过电话、信件等形式向我社反映，衷心感谢您对我社的关心和支持！

监督投诉电话：5022633 13665709420

微信公众号：csnxls

地址：常山县人民路125号 邮编：324200



常山农信联社 您身边的邻居银行